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Romance Tourism is very significant for Mexican destinations, because of the positive 
impact to the local economy and integration of the entire network of resources that 
makes this industry possible. Currently the Romance Tourism is an efficient channel to 
expand the economical growth of the destinations in our country, help to modernize 
the infrastructure, boost the economy, promote our cultural resources, balance the 
social inclusion and support sustainability. 

This segment covers not only destination weddings, but also proposals, bachelor and  
bachelorette parties, honeymoons, wedding anniversaries, vows renewals, last trip 
before the baby's birth (Baby Moon), second nuptials, travel with the family (Family 
Moon) and a new niche that is growing exponentially with the current epidemiological 
and economic conditions, which are “elopement weddings”. 

In Mexico, year after year, the network of resources throughout our destinations are 
specializing in this segment, holding a significant number of destination weddings 
annually. While the favorite setting for couples has been our beautiful beaches, the new 
generations are being attracted to colonial and adventure destinations. 

Therefore, the Secretariat of Tourism of the Government of Mexico, through the 
General Directorate of Tourism Product Innovation, is promoting Romance Tourism, 
focusing not only on destination weddings, but also seeking the integration of other 
tourism products and experiences in and around that special moment, allowing the 
incorporation of the local population, which contributes to raising their quality of life. 

This catalog is the result of a coordinated effort between the Destination Wedding 
Specialist Association - DWSA, the Oaxaca Convention and Visitors Bureau and all the 
specialized suppliers of this tourist destination. Together with the Ministry of Tourism of 
the Government of Mexico, it carried out virtual work tables to create innovative 
tourism products aimed at Romance Tourism, with a differentiating value that gives 
them a distinctive touch and, at the same time, a unique identity. 

In this way, local vendors and communities represented by artisans, traditional cooks, 
agribusinesses and cooperatives have been incorporated, thus seeking social 
development with a gender and inclusion perspective. 

It is important to mention that this work responds to the new tourist policy that seeks to 
encourage the benefits of this activity to underpin the localities, and reach more sectors 
of the population, seeking a balanced development of the country's regions.  

We hope that this document is not only useful but interesting, and that it contributes to 
your experience of living in and enjoying Mexico.

WELCOME
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The state of Oaxaca is one of the destinations with the most history and 
traditions in Mexico. Fulled with joy this place can be part of a unique 
wedding. 

Oaxaca offers for the Romance Tourism, more than 4500 rooms in 
various lodging options, from colonial to contemporary architecture, 
exclusive and modern spaces. All within an atmosphere of comfort, 
hospitality and warmth. Our lodging ranges from hotels Luxury Resorts, 
Business Class, 5, 4 and 3 Stars to Boutique Hotels with the badge 
"Treasures of Mexico”. 

Our destination has museums, farms, haciendas, historic buildings that 
can serve as the perfect backdrop for the celebration. Among the most 
spectacular enclosures is the church of Santo Domingo de Guzmán and 
the Ethnobotanical Garden. 

Oaxaca is ranked among the 5 best destinations for Romance Tourism 
nationwide; is the second destination for weddings in laplanner.mx and 
this year 2020 Vogue Mexico magazine positioned Oaxaca, the state 
capital, as one of the best destinations to celebrate weddings, with the 
highest sanitary standards. 

The State has the greatest biodiversity in the country giving a variety of 
scenarios to choose from: virgin beaches, forests, gardens, terraces, 
farms, pre-Hispanic and colonial architecture, temples and magical 
towns - “Pueblos Mágicos”. We also have ancestral customs, calendas, 
mezcal, warm people and the best specialized vendors with vast 
experience, which will make your event an unforgettable moment.

OAXACA
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“Your Wedding, the footprint stays only in your heart”  
is a set of Romance experiences focused on couples who 
want to have a unique wedding, marrying the identity of the 
Oaxacan coast, highlighting our strengths in sustainability 
and wellness, involving the products, services, attractions 
and traditions of Bahías de Huatulco, Oaxaca, Mexico.

HUATULCO

We know for couples, their wedding day is a day that 
they should and will remember for their whole life, but 
we have designed an experience that will not only be 
memorable for you as a couple, but also for all your 
guests, making this combination of events into an 
unforgettable chapter in everyone's life.  Some added 
benefits of your wedding include no negative affect to 
the ecosystem, helping the community by using local 
products and services reducing waste, and helping 
support initiatives for the conservation of the 
environment in Huatulco.
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Your wedding on the Oaxacan coast will have an impact 
on everyone's life and we will always thank you for that.

The most important 
event of your life has 
become the center 
and axis of endless 
wonders to enjoy in 
the Mexican Pacific of 
Oaxaca and now we 
will take you by the 
hand through the 
d a y s y o u w i l l b e 
enjoying around your 
Wedding, experiences 
that are invaluables.

4
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DAY 1

Seashell call
Our staff dressed in typical Oaxacan costumes - “Guayabera” for men and “Huipil” for women 
- will be ready at the airport to welcome you and your guests and to transport you to the 
hotel. The enjoyment of the traditions of the coast begins with you and your guests receiving 
your personalized welcome kits and palm hats to protect you from the sun.   

The weather is humid, sunny and hot, but don't worry, everyone will be transported with air 
conditioning, water, soft drinks and refreshing wet towels… and of course cold beers. As we 
are a sustainable destination, after your transfer we will collect the bottles and cans for 
recycling. 

Includes: Transportation from the airport to the chosen hotel, soft drink, water and beer on 
board, palm hat, private area for registration, welcome cocktail. Handmade welcome kit in 
rooms that includes 4 products to choose from: chocolate, “mezcal”, coffee, “mole”, or an 
“alebrije”. Coordination of activities. 

Restrictions: Minimum 25 and maximum 250 people. For private transportation it must be 
groups of 8 people.

On the shore of  Oaxaca
A corner of Huatulco awaits for you to 
delight in a made to order dinner, 
prepared by local cooks with their 
particular cooking style - only they know 
the secrets of Huatulco’s cuisine, but 
perhaps you can discover some.  

Walk by the food stations to see how they 
cut and prepare the fish and put it in the 
oven for a very traditional dish of 
Huatulco. Watch how they prepare other 
seafood and how they grind the chili to 
prepare a delicious “coloradito”. Observe 
how fresh traditional tortillas are made, 
all before sitting down to enjoy these 
delicacies of Huatulco.
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A mezcal bar will be the featured of the night. Set up on a bar where a local expert on the 
subject will explain its origin and the correct way to drink mezcal ... kisses! Everyone will 
want to be present. 

Indulge, have dinner, look at the stars, listen to the ocean and pamper your guests. They 
will be really happy with this event. After having enjoyed an authentic Huatulco dinner, we 
return to the hotel. 

Following each event, we clean and recycle in order to continue adhering to sustainability 
-  the only marks that remain will be fond memories in you hearts.

To feel like authentic Huatulqueños, we 
will all dress local, the women in 
“huipiles” and the men in the “manta” 
shirts, included in your welcome kits and 
you will be greeted by live regional music. 

The set up will be on the beachfront to 
enjoy a bohemian night.  Formality is not 
necessary, as you will be among family 
and friends, with candles and torches 
under a ceiling of paper flags with your 
n a m e s , a d e c o r a t i v e e l e m e n t s 
representative of our region, which will 
make you feel in a true fandango.

Duration: 3 hours 

Includes: Hotel-Venue-Hotel transportation, 
location for dinner in front of the sea, live 
regional music for 1 hour. (mariachi, trio or 
marimba), background music, setting with 
personalized confetti, counter with mezcal 
tasting of 4 varieties of magueys, Oaxacan 
style buffet dinner made to order, 3 flavored 
waters, soft drink and beer for 3 hours , 
service, equipment and furniture for 
reception: imperial table with chairs, china, 
cutlery and glassware, Oaxacan-style 
centerpiece and event coordination.

Observations: Different venues available.

DAY 1
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Some the guests may not hesitate 
to start their day on the beach 
after yoga, you can do it too.  But 
do not worry, we will stop by to 
get you to start the getting ready: 
the stylists team will be waiting for 
you.

DAY 2

Let’s get  
started…

You will begin to live wonderful 
moments that you will remember for 
a lifetime. A photographer will help 
us capture them from beginning to 
end. As there will be moments and 
details that cannot be missed, a 
professional wedding planner will be 
with you the entire process of 
planning, organization, execution 
and day of the Wedding.
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Huatulco is a magical and holistic place 
and you can experience amazing sunrises 
in any of our Bays, but the Bay of Chahué is 
one of the most famous to admire the start 
of the day. You should know that all the 
Huatulqueño people attend this beautiful 
beach to be filled with energy and receive 
the first sunrise of each new year. 

Start your day early, at 6:00 am we will 
pick you up at the lobby to go to this 
beautiful beach to listen to the swallows 
and have a relaxing yoga session.

Duration: 1 hour 
Includes: Hotel-Venue-Hotel transfer, 
yoga class with certified instructor and 
hydrating drinks.  
Recommendations: Bring comfortable 
clothes and a towel.
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An ideal option to start the big day.

Heart
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day 2

They say that, by opening 
the heart, expanding the 
consciousness and offering 
it to the earth, you start a 
new path establishing the 
balance between the divine 
and the earthly space. 

Duration: 40 minutes 
Includes: Pre-Hispanic 
ceremony with officiant and 
necessary elements for it, 
setup of ceremony: gazebo 
type gate with floral square, 
furniture and stereo audio 
equipment.

The moment has come, to unite for life and you 
will do so in an ancestral way, with a Zapotec 
Wedding, a ritual of a civilization that occupied a 
large part of our beautiful State. 

Your guests will be summoned by the sound of a 
conch shell to attend the call to celebrate you 
union. Our ancestors, your family and friends 
are involved and the witness of the ritual that 
will guide you to a marriage of sharing love, 
work and food.

Ceremony
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Zapotec



COASTAL

After so much joy, music and dance, we start 
with an original reception on the seashore. We 
will be waiting for you and your guests with 
everything prepared to celebrate the wedding 
that you planned with your expert Wedding 
Planner. 

The reception will have a special set up with 
imperial type table under a ceiling of twinkle 
lights and floral centerpieces. The gastronomy 
will be representative of our land including 
sea food with a vast variety of dishes to choose 
from. 

You will dance, sing and toast to your new life 
that starts now.

Day 2

13

Fandango



14

Together for a lifetime, you have to enjoy it in a big way and the Huatulcan family will be ready 
to celebrate. The couple enters together dancing to the rhythm of the traditional band playing 
“Chilenas” and songs from the Oaxacan coast, while admiring a beautiful sunset with the joy 
that characterizes our people. 
  
One of the dances will be with a turkey, which symbolizes that the bride will join a family 
where she will lack nothing and be welcomed by her future in-laws, it is funny, but it is our 
tradition. In the meantime a reed bull with fireworks dances among the guests, who will dance 
and enjoy the experience. Everyone will be given a hat and bandana, the latter being the most 
important, as there is no happy “Chilenas" without waving a handkerchief. There will also be 
mezcal served in reeds for everyone. 

Coastal women are very happy and determined. Between the dances they will dedicate some 
messages to their partners, called verses. Sometimes they are very direct, but they will always 
get a laugh, you will see. 

Duration: 40 minutes 

Includes: Candela-type show including dancers characterized by the Oaxacan coast, wind 
band, reed bull with fireworks, turkey, paliacates, palm fans, mezcal reeds, furniture and 
equipment: cocktail tables with a basic centerpiece, without chairs and waiter service.

COASTAL
Fandango

Day 2



Reception

The party can be just as you imagined it and you would want it to last as long as it can. 
Therefore we have a secret weapon to revitalize you and your guests... the “tlayudas”, 
prepared fresh with “tasajo”, chorizo, cheese, beans, avocado leaf and of course, sauce. We 
assure you, you will get your second wind.

Incluye:  
- Locación para recepción y ceremonia a la 

orilla del mar. 
- Equipo y mobiliario para recepción: 
- Gazebo iluminado para mesa de invitados. 
- Mesa imperial con sillas 
- Loza, plaqué y cristalería. 
- Pista de baile de madera color blanco. 
- Cena de 3 tiempos: Fusión gastronomía 

oaxaqueña-mariscos regionales. 
- Servicio de meseros por 5 horas. 
- Barra libre de bebidas nacional.  
- Pastel de bodas. 
- Tornaboda con Tlayudas. 
- Dj por 5 horas. 
- Servicio de Wedding Planner

Duración: 5 horas

15
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Duration: 5 hours 

Includes:  
• Venue for reception and ceremony on the seashore. 
• Equipment and furniture for reception: 

• Lighted gazebo for guest tables. 
• Imperial table with chairs. 
• China, cutlery and glassware. 

• White wooden dance floor. 
• 3-course dinner: Oaxacan gastronomy-regional seafood fusion. 
• Waiter service for 5 hours. 
• Open bar with national drinks. 
• Wedding cake. 
• After wedding-party with tlayudas. 
• Dj for 5 hours. 
• Wedding coordination service. 

Restrictions: The reception is an additional service to the product, so it is priced 
separately.

15
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The
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You have enjoyed one of the most wonderful experiences and days of your life and you surely 
did it until late at night and took advantage of the day to rest and recover. But let us tell you that 
the fun, and the experiences, with the people you love don’t end there.  Next, a descent into the 
river and a bonfire in the moonlight awaits you. 

We will pick you up at the lobby and take you to one of the most emblematic places in 
Huatulco, La Bocana where a group of professionals will meet you to give you directions and 
safety instructions to start a fantastic tour. You will descending gently in inflatable rafts, led by 
expert guides in the quietest section of the Copalita river, lit only by the light of the moon and 
accompanied by the stars that mark the navigation to follow, until we reach the mouth of the 
river with the sea called ¨Bocana¨. Everyone has safety equipment, life jackets, fluorescent 
bracelets and a paddle. Just imagine being in the middle of the dark, enjoying this wonderful 
experience, before reaching the seashore where you see a bonfire and hear acoustic music in 
the distance beckoning you.

DAY 3

StarsHEART OF
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After the descent, you will enjoy time around the bonfire of this bohemian atmosphere with 
snacks, wine, craft beers and a casual dinner on the river bank. Accompanied by acoustic 
music, the only important thing is to relax and enjoy this wonderful experience. Drums and a 
fire show will make you feel even more connected with the Oaxacan coast. 

Duration: 4.5 hours 

Includes: Transfer Hotel-River Copalita-Hotel, equipment: rafts, life jackets, lamps, fluorescent 
bracelets, certified guides, setting with campfire and candles, live music, fire show, snacks and 
charcoal burger, 3 craft beers per person, 2 glasses of wine per person and coordination of the 
event. 

Observations: In case of having older adults in the group, they will be able to go directly to the 
beach (without rafting), outings all year round, gentle walk on the beach approximately 800 m. 
Recommendations: Bring comfortable clothes, mosquito repellent and a towel. 

DAY 3

OPTION 1

StarsHEART OF



OPTION 2
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After the great experience of the Wedding, celebration and good wishes, have a romantic 
afternoon enjoying an incredible sunset in the Pacific Ocean with all your guests. You will sail 
along the Huatulco coast, seeing its main beaches and its hotel zone, while delighting in the 
incredible panoramic views of the sunset.

We begin this tour by picking you up at 
the hotel lobby at 4:00 p.m., transferring 
you to the Bay of Santa Cruz or Chahué, 
you will board the boat that will be home 
to your adventure. 

You will be carried away by the rhythm of 
the waves and total relaxation. You will 
see the sun go down on the horizon 
while the sky is painted in reddish colors. 
You trip will be accompanied by a 
delicious tasting of wine and canapés.  

A trip that will give you an extraordinary 
view of the sunset, the famous bufadero 
and splendid views of dream beaches.

DAY 3

SunsetPACIFIC 



OPTION 2
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You will return to the port and the adventure continues, you will board a tram, an option to see 
Huatulco from a very different view. This tour will take you to scenic view points to capture 
photos of the memories. Our expert guide narrates part of the history, services and attractions 
of the tourist destination. 

You will tour the developed areas in Huatulco, including a visit to La Crucecita, a picturesque 
town where you will find some additional entertainment options such as the alebrije 
workshop, the handicraft market and the church that has a painting of the Virgin of Guadalupe, 
considered the biggest in the world. 

Duration: 5 hours 

Includes: Transfer Hotel-Pier-Hotel, boat trip through the Bays of Huatulco with certified 
guides (hours: 4:00 pm -Sunset), waters, soft drinks, beers on board the boat, port tax, canapés 
and wine tasting on the boat, tram tour of the city, tour of viewpoints and downtown Huatulco, 
event coordination, service. 

Observations: Boat subject to availability and subject to weather conditions. 

Recommendations: Bring mosquito repellent, towel and sunscreen.

DAY 3

SunsetPacific 



22

Let the party continue with your loved ones with a tour designed just for your guests. We know 
you are coming from a great party and we will not let anything stop you from having fun and 
getting to see the beauty of Huatulco by boat, touring the Huatulco bays. 

On the way, you will be delighted with the view of the sea, the vegetation, the sand and the 
color of the waters. You will stop at 2 beaches: the first: Bahía de Chachacual, a virgin beach that 
is an underwater park which belongs to the Protected Natural Area "Huatulco National Park", for 
snorkeling, to see the coral reef and some species sea life. We will bring the snorkeling 
equipment, fins and life jackets for all your guests, we are sure that a dip in the sea will bring 
them back to life. 

The Captain will take the boat out to sea and with luck you will be able to observe other marine 
species such as dolphins, stingrays and turtles closely. 

The second stop, Bahía Maguey, for another swim and to enjoy a delicious seafood meal with  
unique local seasoning in one of the oldest restaurants, with soft drinks and waters included. 

After lunch, everyone will be relaxed and recovered as they enjoy the sunset on the way back to 
port.

DAY 3

OPTION 3

NoHANGOVER… 
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Duration: 5 hours 

Includes: Hotel-Spring-Hotel transportation, boat trip through the Huatulco Bays with 
certified guides, waters, soft drinks and crudités on board the boat, port tax, snorkeling 
equipment for everyone (mask, fins and life jacket), seafood meal in a beach restaurant (2 
hours), water and soft drinks during the meal, coordination of the event. 

Restrictions: Boat subject to availability, subject to weather conditions, departures from 
11:00 a.m. to 1:00 p.m. At the time of snorkeling, a form will be filled out where they will 
specify whether or not they suffer from any condition that prevents them from doing the 
activity. 

Recommendations; Bring comfortable clothes and a bathing suit, mosquito repellent, 
towel and sunscreen. The season with the best weather conditions is from November to 
April.

DAY 3

OPTION 3

NoHANGOVER… 



If your wedding cannot be done in a season where there is no probability of rain, remember 
that there will always be alternatives for your guests to continue enjoying this combo of 
experiences. 

In case you have chosen a tour or experience and there is a probability of rain that does not 
allow it, we provide the opportunity to feel, know and interactively learn the cuisine of 
Huatulco as an undoubtedly a great experience: “The Love recipe “ 

Qualified expert chefs with extensive experience will share their secrets with you to cook a 
unique dish, which will be part of the great banquet that will be provided at the end so you  
can taste for yourself. The class will be focused on a topic, probably a typical Huatulqueño, 
Oaxacan, Mexican or international dish, but the main ingredient will be a local product, the 
freshest and the best quality. 

We are sure that working with family and friends will give excellent results, as it will be 
enjoyed by the most demanding diners… you. 

Once the dish is finished and before going to the table we will do a wine tasting-ideal pairing 
for what they have just prepared, surely some great experts will come out. 

Duration: 4 hours 

Includes: HTL-CLIO´S-HTL transportation, interactive cooking class, material and work 
equipment, cookbook, 3-course menu (one part, prepared by the participants), fresh water, 
wine tasting (pairing), set up of the place, coordination of the event. 

Recommendations: Ideal product for all ages.

OPTION IN CASE OF RAIN 1
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DÍA 3

LoveRECIPE



DAY 3

Art with love: an experience that you as a couple and your guests will live through the culture 
and talent of our artisans. With their help, you will discover the magic, commitment, 
dedication, time and passion behind a piece. 

The teachers, in a matter of hours, will guide you to know the techniques of their work to be 
able to capture their feelings and emotions that they will take home. Without a doubt, a 
memory for a life time. 

You will know the work and art of this beautiful destination and will help us to value the effort 
of our local artisan. 

They will carefully pack their piece so that you can travel with them. Then you will enjoy a 
delicious dinner in the main square of Huatulco, you will experience the warm atmosphere of 
our streets and our people, you will eat and enjoy a range of flavors that only Oaxaca has but, 
above all, you will share priceless moments next to the people you love and who love you. 

Duration: 4 hours 
Includes: Transportation Hotel - Handcraft Museum - Hotel, interactive handcraft workshop, 
materials and equipment, 3-course menu in a restaurant to choose from, 3 beers per person, 
fresh water, set-up of the place, coordination of the event. 

Recommendations: Ideal product for all ages. 

OPTION IN CASE OF RAIN 2
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DAY 4

Everybody was witness of the beginning of a new phase of your life as husband and wife and 
the experiences lived so far are of good vibes, energy and good wishes. This can only be 
increase by clear water and the aroma of coffee. There is a place where the best coffee beans 
are grown in a place full of purity in the Sierra Madre del Sur. 

We will pick you up at the lobby, during the tour you will have a box lunch as the drive to the 
mountains will take approximately 1 hour and 45 minutes. 

The adventure begins when arriving at a coffee farm to begin a small descent on foot along a 
path beside the river for approximately 15 minutes until we reach our destination. A 
personalized cap will be given to you to protect you from the sun.  

Upon reaching the main waterfall, you will hear the power of the water colliding with the rocks 
and you will be filled with that energy that will enter through all your senses. The crystal clear 
waterfall, the green of the jungle and the contrasts of the rocks, will make you feel like in a 
movie and you will jump into the water right away.

26
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DAY 4

You have to take advantage and return home with a completely clean and renewed skin, it is 
time to apply a clay mask (mineralized mud), with properties that help improve the 
appearance of the skin, applied by locals; don't be embarrassed, the result is worth it and 
everyone look the same. 

You will arrive at the farm house where you will get to prepare part of the food, salsa and 
handmade tortillas, the rest we leave to the local experts who will pamper you with the true 
flavors of a homemade meal.  

After lunch you will enjoy a cup of organic coffee, we will take you to a small corner of the 
farm to learn about the production process. At the end, you will have the opportunity to grind 
your own coffee to take back home in a custom package. Imagine your family and friends, 
when they take a sip of this coffee it will take them back to this special trip. 

A peculiar place is the herbalist, very interesting because the locals will teach you how they 
used to heal and still continue to do so with the properties of each of the plants in the region. 

On the way back you are probably exhausted, but just take a sip of the coffee that we will give 
you before leaving and you will remember what a good time you had.

Duration: 8 hours 

Includes: Transportation Hotel - Waterfall - Hotel, 
lunch with fruit, juice and water per person, cap 
and thermos of coffee per person, tour with 
certified guide, natural clay mask, support for the 
San Miguel del Puerto community (waterfalls), 
tortilla and salsa class (material and equipment), 
homemade food, coffee tasting, ¼ of coffee, 
personalized after grinding it personally, event 
coordinator and tips. 

Observations: Tour not suitable for elderly people 
or people with walking difficulties, tour subject to 
weather conditions. 

Recommendations: Bring comfortable clothing, 
sneakers or shoes, bathing suit and towels, 
mosquito repellent.

27
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We will pick you up very early in the lobby to go 
directly to Puerto Escondido, the 3rd place in the 
world with the highest waves for surfing. 
Professional instructors will be waiting for you to 
guide and teach you this adventurous activity 
filled with adrenaline, always with precautionary 
and safety measures. If they are not so 
adventurous, you can enjoy kayaking or paddle 
board. 

After enjoying the waves of Puerto Escondido, 
we will take you to learn the process of distilling 
mezcal in a Palenque where you will see the 
steps for that drink of the gods as it is known in 
Oaxaca, reach your palate.

Harbor

We will transfer you without 
stops to enjoy sea food pair with 
refreshing drinks. After a truly 
inspiring activity will be waiting 
for you ... the release of turtles. 

The ideal place, Bacocho, where 
there is a turtle camp that 
protects and preserves this 
beautiful marine animal that lives 
in tropical oceans and only 
comes to the beach to nest. 

On the coasts of Oaxaca live 3 of 
the 8 species in the world.

28

DAY 5

Love

Duration: 2 hours 
Includes: Hotel - Puerto Escondido - Hotel transportation, surf, kayak or paddle board lessons, 
turtle release, visit to mezcal palenque with tastings, 3-course meal, 3 beers per person and 
fresh water, setting and assembly of the place and coordination of the event. 
Restrictions: Tour not suitable for the elderly or people with walking difficulties. Tour subject 
to weather conditions. 
Recommendations; Bring mosquito repellent, sunscreen, comfortable clothes, a bathing suit 
and towels. 



You will check out and we will pick you up along with your luggage to take you to the end of 
this multi-day adventure. 

We will be waiting for you with everything you need to enjoy a temazcal, an igloo-type 
construction built of stone and mortar in which you will take a steam bath that takes care of 
the physical, emotional and spiritual to form a balance that is reflected in your Health. 
Aromatherapy, music therapy and hydrotherapy will complement the original process and 
finally the benefit will be felt and projected by your body. You will return completely revived 
and full of energy. 

You will be so relaxed with the whole process that you will surely want to extend your stay in 
Huatulco and if at that moment it is not possible, we know that we will see you back soon, 
because we will always do the impossible to make you feel part of us, of our culture and 
traditions. 

Duration:  1.5 hours 

Includes: Hotel - Temazcal - Airport transportation, 30 minutes of temazcal, aromatherapy, 
music therapy, hydrotherapy, clay exfoliation, relaxing tea, 60 minutes of body massage and 
coordination of the activity. 

DAY 6

Back Home
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HOTELS

We provide you with a stay in comfortable fully equipped apartments. 9 bahías condos is a 
20 minute walk from chahue beach in a very central location with everything you need for 
your stay in Huatulco. It has a pool, garden area, security, parking area and access to the Sea 
Soul Huatulco club beach club. A completely different experience from a hotel, you will feel 
at home.

9 Bahías Condos

Santa Cruz
The Hotel Santa Cruz is among the newest and most comfortable hotels in Huatulco. Its 
name pays tribute to one of the most emblematic beaches of the destination, whose features 
of beauty, tranquility and harmony are reflected in a 4-star hotel. A space converted into the 
perfect refuge for our guests.

Las Brisas Huatulco
Located in Tangolunda Bay surrounded by lush vegetation, our 494 rooms celebrate the 
natural beauty that surrounds us. The Mexican style of our accommodation serves as the 
setting for an incredible view of the Pacific Ocean and 4 spectacular beaches.



SUSTAINABLE ACTIVITIES: 
Garbage separation: 

During all tours and the wedding, the separation and recycling of PET and 
glass bottles will be carried out, which will be sold and the money collected 
will be donated to a Civil Association at the choice of the couple, the 
collection of organic garbage will also be carried out. donate to local 
producers for compost or pig farms. 

A message will be included to the guests stating that the wedding generated a 
positive impact on the environment and an acknowledgment will be given 
for having contributed. 

A video will be sent to wedding couple with what was done. (1 month after 
the wedding). 

Support for local producers and artisans.  
All activities, food and souvenirs, and at the wedding, priority will be given to 
local producers and suppliers, thus generating a lower impact on the carbon 
footprint and supporting the local economy. 

SUGGESTED ASSOCIATIONS: 
Green Team Huatulco A.C. 

Huatulco Carbon Neutral program designed to generate economic 
contributions through the tourism industry, with the aim of neutralizing 
Greenhouse Gas (GHG) emissions emitted by the entire local and tourist 
community through the acquisition of green bonds or Carbon credits in 
international markets, specifically acquired in sustainable projects for the 
conservation and reforestation of forests and jungles in Mexico endorsed by 
the United Nations, thereby benefiting the people of the communities that 
live in and from these, seeking at the same time to improve their quality of 
life. 

Huatulco Clean Beaches Committee. 
Clean Beaches Program, seeks to promote the sanitation of beaches and 
basins, sub basins, ravines, aquifers and water receiving bodies associated 
with them; as well as preventing and correcting pollution to protect and 
preserve Mexican beaches, respecting natural resources, raising the quality 
and standard of living of the local population, and the tourist competitiveness 
of the beaches. Likewise, a management program for the conservation of the 
nesting area and emergence of sea turtle hatchlings in balance with the 
development of tourist activities in Bahías de Huatulco.

Sustainability
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Planning from the day of the contract, organization and 
operation on the day of the event. 

The best way to obtain and enjoy the wedding you have 
always imagined is to be surrounded by professionals, 
but above all by a person with experience in the field 
and who above all knows the benefits of the destination 
you have chosen for that big day ... a Wedding Planner . 

Huatulco is a destination that has witnessed the bonding 
of many couples who decided to unite their lives forever 
and in most of them they managed to fulfill their dream 
with the professional advice of the destination's certified 
Wedding Planners who will undoubtedly be the people 
who They will guide you, advise you and take care of all 
the details that they master, but above all they will make 
that great day a day that you will enjoy as it should be… 
like the protagonists of the story. 

Huatulco is a highly qualified destination for weddings 
and we surely offer you the best options.

COORDINATION
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h"ps://youtu.be/QDEdGaTOM_0 

BODAS HUATULCO 
Marcela Villaseñor - Directora General 
Phone: +52 (958) 587- 2580  
Whatsapp: +52 (958) 130 6925 
E-mail: hola@bodashuatulco.com 
Webpage: www.bodashuatulco.com  

OH EVENTS DESIGN HUATULCO  
Omar Higareda - Director General 
Phone: +52 (958) 581 0665 
Whatsapp: +52 (958) 109 2487 
E-mail: hola@oheventshuatulco.com 
Webpage: www.oheventshuatulco.com 

CONTACT 

VIDEO
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The edition and development of this product was with the 
support of: 
Secretaría de Turismo del Gobierno de México, SECTUR 
Mtro. Mauricio Aarón Reyna Guerrero 
General Director of Innovation for Tourism  
DGIPT 
Lcda. Paulina Dominguez Aguilar 
Director of Specialized Segments and Marketing Support 
pdominguez@sectur.gob.mx 
Phone - 5530026300 Ext 6325 
Lcda. Adriana Aguilar Gallardo 
Head of the Department of Cultural Tourism 
aaguilar@sectur.gob.mx 
Phone - 5530026300 Ext 6307 
www.sectur.gob.mx 
Oficina de Convenciones y Visitantes de Oaxaca 
https://www.oaxaca.gob.mx/ocv/ 
Destination Wedding Specialist Association 
info@dwspecialistassn.com 
www.dwspecialistassn.com

mailto:pdominguez@sectur.gob.mx
http://www.sectur.gob.mx
mailto:info@dwspecialistassn.com
http://www.dwspecialistassn.com
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queda en tu Corazón
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El Turismo de Romance es significativo para los destinos de México por el impacto en la 
economía local e integración de toda la cadena de valor que hace posible esta industria. 
Siendo actualmente un eficiente motor del desarrollo económico en los destinos de 
nuestro país, capaz de modernizar la infraestructura, impulsar otras actividades 
productivas, revalorizar los recursos culturales, equilibrar la inclusión social y la 
sustentabilidad. 

Este segmento abarca no solamente bodas destino, también entregas de anillo, lunas de 
miel, despedidas de soltera o soltero, aniversarios de novios y casados, renovación de 
votos, último viaje antes del nacimiento del bebé (Baby Moon), segundas nupcias, viaje 
con la familia (Family Moon) y un nuevo nicho que está creciendo exponencialmente 
con las condiciones epidemiológicas y económicas actuales, que son las “bodas de 
fuga”. 

En México, año con año la cadena de valor de nuestros destinos se está especializando 
en este segmento, realizando un número significativo de bodas destino anualmente, en 
donde el escenario predilecto para las parejas son nuestras hermosas playas, sin 
embargo, las nuevas generaciones están siendo atraídas también por destinos 
coloniales y de aventura.  

Por lo anterior, la Secretaría de Turismo del Gobierno de México, a través de la 
Dirección General de Innovación del Producto Turístico, impulsar el Turismo de 
Romance, enfocándose no solo en las bodas destino, sino buscando la integración de 
otros productos turísticos y experiencias en torno a ese momento tan especial, que 
permita la incorporación de la población local contribuyendo así a elevar su calidad de 
vida. 

El presente catálogo es el resultado del esfuerzo coordinado entre la Destination 
Wedding Specialist Association - DWSA, la Oficina de Convenciones y Visitantes de 
Oaxaca y todos los proveedores especializados de este destino turístico, que, junto con 
la Secretaría de Turismo del Gobierno de México, realizaron mesas de trabajo virtuales 
para crear productos turísticos innovadores dirigidos al Turismo de Romance, con un 
valor diferenciador que les da un toque distintivo y, al mismo tiempo, con identidad. 

De esta forma, se ha incorporado a la proveeduría local y también a las comunidades 
representadas por los artesanos, las cocineras tradicionales, los agronegocios y 
cooperativas, buscando así el desarrollo social con perspectiva de género e inclusión.  

Es importante mencionar que este trabajo responde a la nueva política turística que 
busca fomentar que los beneficios de esta actividad apuntalen las localidades y lleguen 
a más sectores de la población, buscando un desarrollo equilibrado de las regiones del 
país.  

Deseamos que este documento sea no solo útil sino interesante, y que contribuya a su 
experiencia de vivir y disfrutar México.

BIENVENIDA



El Estado de Oaxaca es uno de los destinos con más historia y 
tradiciones en México. Lleno de alegría este lugar puede ser parte de una 
boda única. 

Oaxaca ofrece para el segmento de Romance, más de 4500 habitaciones 
en varias opciones de hospedaje, con espacios coloniales, 
contemporáneos, exclusivos y modernos, dentro de un ambiente de 
confort, hospitalidad y calidez. Van desde hoteles de clasificación 
Especial, Gran Turismo, Bussines Class, 5, 4 y 3 estrellas, hasta de 
maravillosos Hoteles Boutique con el distintivo “Tesoros de México”. 

El destino cuenta con museos, quintas, haciendas, edificios históricos 
que pueden servir de marco de la celebración. Dentro de los recintos 
más espectaculares es la iglesia de Santo Domingo de Guzmán y el Jardín 
Etnobótanico. 

Oaxaca está posicionado entre los 5 mejores destinos para turismo de 
romance a nivel nacional,  somos el segundo destino de bodas 
en  laplanner.mx y este año 2020 la revista Vogue México posicionó a la 
capital del Estado, como uno de los mejores destinos nacionales para 
celebrar bodas, con las más altas medidas de higiene. 

El Estado cuenta con la mayor biodiversidad del país, reflejado en los 
múltiples escenarios para realizar los mejores eventos: playas vírgenes, 
bosques, jardines, terrazas, haciendas, arquitectura prehispánica y 
colonial, templos dominicos, rituales ancestrales, pueblos mágicos, 
calendas, mezcal, gente cálida y la mejor proveeduría especializada con 
vasta experiencia, que hará de tus eventos, momentos inolvidables.

OAXACA
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“Tu Boda, la huella queda solo en tu corazón” 
es un conjunto de experiencias de Romance enfocado 
a parejas que desean tener una Boda original con 
identidad de la costa oaxaqueña, resaltando nuestras 
fortalezas en sustentabilidad y wellness, involucrando 
los productos, servicios, atractivos y tradiciones de 
Bahías de Huatulco, Oaxaca, México.

HUATULCO

Sabemos que para las parejas el día de su Boda es un 
día que van a recordar para toda su vida, pero en esta 
ocasión hemos diseñado un producto que no solo será 
fantástico para ustedes como pareja, sino también para 
todos sus invitados, convirtiendo este combo de 
experiencias en un capítulo inolvidable en la vida de 
todos y con la oportunidad de que su Boda tendrá la 
bondad de no afectar el ecosistema. Además ayudarán 
a la comunidad local utilizando productos y servicios 
propios del lugar y todos los residuos que esto genere 
lejos de afectar, ayudará a apoyar iniciativas para la 
conservación del medio ambiente en Huatulco.

3



Su boda en la costa oaxaqueña va a generar un impacto 
positivo en la vida de todos y eso siempre se los vamos a 
agradecer.

E l e v e n t o m á s 
importante de su vida 
se ha convertido en el 
centro y el eje de un 
sinfín de maravillas 
que disfrutar en el 
Pacífico Mexicano de 
Oaxaca y ahora los 
llevaremos de la mano 
p o r l o s d í a s q u e 
estarán disfrutando 
alrededor de su Boda, 
experiencias que son 
invaluables.

4



LA HUELLA 
SOLO QUEDA 
EN TU
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Corazón



DÍA 1

Llamada de Caracol
Nuestro personal  vestido con trajes típicos oaxaqueños - Guayabera para caballeros y Huipil 
para damas- estará listo en el aeropuerto para darles la bienvenida y se encargará de 
trasladar a sus invitados. El disfrute de las tradiciones de la costa comienza, ustedes y sus 
invitados serán recibidos con el identificador de su Boda -con sus nombres impresos- y 
sombreros de palma para todos sus invitados para protegerlos del sol. El clima es húmedo, 
soleado y caluroso, no se preocupen, todos serán transportados con aire acondicionado, 
agua, refrescos y toallitas húmedas refrescantes… tranquilos, llevaremos cervezas también. 

Recuerden que somos un destino sustentable y recolectaremos el pet y latas para reciclarlas…
nadie se enterará de la cerveza, solo disfruten del camino al máximo, son solamente 11 km de 
recorrido. 

Incluye: Transportación del aeropuerto al hotel elegido, refresco, agua y cerveza a bordo, 
sombrero de palma, área privada para el registro, cóctel de bienvenida. Kit de bienvenida 
artesanal en habitaciones que incluye 4 productos a elegir: chocolate, mezcal, café, mole, o 
un alebrije. Coordinación de actividades. 
Restricciones: Mínimo 25 y máximo 250 personas. Para transportación privada deberán ser 
grupos de 8 personas.

A la Orilla de Oaxaca
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Un rincón de Huatulco los espera en 
donde podrán disfrutar de una cena 
hecha en el momento por cocineras 
locales con su sazón peculiar; solo ellas 
conocen los secretos de la cocina de 
Huatulco, quizás descubran algunos. 
Acérquense a las estaciones donde 
estarán preparando la comida, verán  
cómo aderezan y meten el pescado al 
horno, un platillo muy tradicional en la 
zona, obsérvenlas cortando el pescado, 
condimentando los mariscos y cómo 
muelen el chile para preparar un rico 
coloradito, también podrán contemplar 
cómo se hacen las tortillas en el 
momento ustedes y sus invitados, es 
decir, antes de sentarse a deleitarse de 
estas delicias podrán ver parte de la 
preparación de los alimentos a la usanza 
de Huatulco.



El mezcal será su anfitrión principal, estará colocado en un mostrador con todo lo 
necesario incluyendo, por supuesto, esta bebida de 4 variedades de magueyes silvestres de 
esta hermosa tierra, un chico experto en el tema nos explicará su origen y la manera 
correcta de beber el mezcal… ¡a besos! Todos querrán estar presentes. 

Disfruten, cenen, vean las estrellas, escuchen el mar y consientan a sus invitados, estarán 
realmente felices en este rincón. 

Después de haber disfrutado de una cena auténtica de Huatulco, regresamos al hotel, 
recuerden, mañana es el gran día, ¡descansen! Nosotros estaremos pendientes de todos los 
detalles de principio a fin. Cuidamos todo el evento para hacerlo amigable con el medio 
ambiente y la comunidad.

Todos iremos ad hoc, las mujeres 
portarán los huipiles que dejamos en sus 
habitaciones y los hombres las camisas de 
manta, se sentirán como auténticos 
huatulqueños y serán recibidos con 
música regional en vivo. 

Estarán a la orilla de la playa, sobre la 
arena del mar disfrutando de una noche 
bohemia, la formalidad no será necesaria, 
estarán entre familia y amigos con velas y 
antorchas debajo de un techo de 
banderitas de papel con los nombres de 
ustedes y, por supuesto con elementos 
decorativos representativos de nuestra 
región, que nos harán sentir en un 
verdadero fandango. 

Duración: 3 horas. 
Incluye: Transportación  HTL-VENUE-HTL, 
locación para cena frente al mar, música 
regional en vivo por 1hr. (mariachi, trío o 
marimba), música ambiental de fondo, 
a m b i e n t a c i ó n c o n p a p e l p i c a d o 
personalizado, mostrador con degustación 
de mezcal de 4 variedades de magueyes, 
cena tipo buffet estilo oaxaqueño hecha al 
momento, 3 aguas de sabor, refresco y 
cerveza por 3 horas, servicio, equipo y 
mobiliario para recepción: mesa imperial 
con sillas, loza, plaqué y cristalería, centro de 
mesa estilo oaxaqueño y coordinación del 
evento.
Observaciones: Válido en diversas locaciones, favor de consultar.

DÍA 1
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UN FANDANGO 
DE                    
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Amor



Probablemente todos los invitados 
no dudarán ni un instante en iniciar 
el día en la playa después de yoga, 
ustedes también lo podrán hacer, 
pero en algún momento pasaremos 
por ustedes para iniciar con los 
preparativos: la estilista y su equipo 
los estarán esperando.

DÍA 2

Comenzamos…

Empezarán a vivir momentos 
maravillosos que recordarán toda la 
vida, un fotógrafo nos ayudará a 
capturarlos de principio a fin. 
Probablemente habrán momentos y 
detalles que no pueden faltar, 
recuerden, un “wedding planner” 
profesional estará en todo el proceso 
d e p l a n e a c i ó n , o r g a n i z a c i ó n , 
ejecución y cierre de su Boda, ellos 
los ayudarán y asesorarán en todo 
momento.
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Huatulco es un lugar mágico y holístico y 
pueden vivir la experiencia de los mejores 
amaneceres en cualquiera de nuestras 
Bahías, pero la Bahía de Chahué es una de 
las más famosas para admirar el inicio del 
día; deberás saber que todo el pueblo 
huatulqueño asiste a esta hermosa playa a 
llenarse de energía y recibir el primer 
amanecer de cada año nuevo. 

Comiencen su día temprano, a las 6:00 am 
pasaremos por ustedes al lobby y nos 
dirigiremos a esta hermosa playa para, 
escuchar las golondrinas y relajarse.

Duración:  1 hora. 
Incluye: Traslado HTL-VENUE-HTL, clase 
de yoga con instructor certificado y 
bebidas hidratantes.  
Recomendaciones:  Llevar ropa cómoda y 
toalla.

7

DÍA 2
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Una opción ideal para comenzar el gran día.

Corazón
UN ABRAZO  
EN EL 
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DÍA 2

Dicen por ahí que, abriendo 
el corazón, expandiendo la 
conciencia y ofrendando a 
la tierra, inician un nuevo 
camino estableciendo el 
equilibrio entre el espacio 
divino y el terrenal. 

Duración: 40 minutos. 
I n c l u y e : C e r e m o n i a 
prehispánica con oficiante y 
elementos necesarios para 
la misma, monta je de 
ceremonia: gazebo tipo 
portería con escuadra floral, 
mobiliario y equipo de 
audio estéreo.

El momento llegó, se unirán para toda la vida y 
lo harán de manera ancestral, con una Boda 
Zapoteca, ritual de una civilización que ocupó 
una gran parte de nuestro hermoso Estado. 

Sus invitados serán convocados haciendo sonar 
un caracol y tendrán que acudir al llamado para 
celebrar su unión, donde se reunirán y de 
manera relevante se involucra al creador, los 
ancestros y la familia o comunidad. Ustedes, los 
novios ya estarán listos para el gran momento, 
todos serán testigos del ritual que los guiará para 
que en su matrimonio vivan compartiendo el 
amor, el trabajo y los alimentos.

12

CEREMONIA
Zapoteca



Después de tanta alegría, música y 
baile iniciamos con una recepción 
original a la orilla del mar. Ya 
estaremos esperándolos a ustedes y a 
sus invitados con todo preparado para 
celebrar en grande la boda que con 
mucho t iempo de anticipación 
planearon junto con un experto, su 
Wedding Planner. 

Una mesa tipo imperial debajo de un 
gazebo iluminado, y un centro de mesa 
floral nos estarán esperando. 

La gastronomía será de nuestra tierra y 
disfrutarán de la comida del mar, 
bailarán, cantarán y brindarán por la 
nueva etapa que comienzan a partir de 
ese momento. La variedad de comida 
es inmensa, podrán elegir lo que 
deseen previamente.

DÍA 2
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Costeño
FANDANGO 



DÍA 2
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Unidos ya para toda la vida, hay que disfrutar a lo grande y la familia huatulqueña estará lista 
para celebrar, saldrán todos juntos al ritmo de la banda, las chilenas y sones de la costa 
oaxaqueña a disfrutar de un hermoso atardecer con la alegría que caracteriza a nuestra gente. 
  
Uno de los sones será con un guajolote, que simboliza que la novia llegará a una familia donde 
no le faltará nada y abrigará a los futuros suegros, es chistoso, pero es nuestra tradición, un 
torito de carrizo baila entre los invitados quienes bailarán y disfrutarán sin pretexto, todos 
tendrán sombrero y paliacate, este último, el más importante, no hay chilena alegre sin agitar 
el pañuelo, anímense, el mezcal servido en carrizos será para todos. 

Duración: 40 minutos. 
Incluye: Espectáculo tipo candela incluyendo bailarines caracterizados de la costa oaxaqueña, 
banda de viento, torito de pólvora y guajolote, paliacates, abanicos de palma, carrizos de 
mezcal, mobiliario y equipo: mesas periqueras con centro de mesa básico, sin sillas y  servicio 
de meseros.

CosteñoFANDANGO 



La

La fiesta puede ser tal como la imaginaron y no habrá pretexto para que se termine, siempre 
estaremos ahí para reanimarlos, nuestro secreto… las tlayudas, las prepararemos en el 
momento con tasajo, chorizo, quesillo, frijoles con hoja de aguacate y por supuesto, no 
puede faltar la salsa. Les aseguramos, todos volverán a la vida.

15

DÍA 2

Recepción



Duración: 5 horas. 

Incluye:  
• Locación para recepción y ceremonia a la orilla del mar. 
• Equipo y mobiliario para recepción: 

• Gazebo iluminado para mesa de invitados. 
• Mesa imperial con sillas. 
• Loza, plaqué y cristalería. 

• Pista de baile de madera color blanco. 
• Cena de 3 tiempos: Fusión gastronomía oaxaqueña-mariscos regionales. 
• Servicio de meseros por 5 horas. 
• Barra libre de bebidas nacionales.  
• Pastel de bodas. 
• Tornaboda con tlayudas. 
• Dj por 5 horas. 
• Servicio de coordinación de boda. 

Restricciones: La recepción es un servicio adicional al producto, por lo que tiene sus precios y 
restricciones por separado.
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OPCIÓN 1
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Han disfrutado de una de las experiencias y días más maravillosos de su vida y lo hicieron 
seguramente hasta altas horas de la noche y aprovecharon el día para descansar y reponerse, 
pero déjenos decirles que la diversión y las experiencias al lado de las personas que aman no 
terminan ahi por tarde que sea, los espera un descenso en río y fogata a la luz de la luna. 

Pasaremos por ustedes al lobby y los llevaremos a uno de los lugares más emblemáticos de 
Huatulco, a La Bocana donde un grupo de profesionales los recibirá para darles indicaciones e 
instrucciones de seguridad para iniciar un fantástico recorrido descendiendo suavemente en 
balsas inflables que serán lideradas por expertos guías en la sección más tranquila del río 
Copalita, alumbrados únicamente por la luz de la luna y acompañados de las estrellas que nos 
van marcando la navegación a seguir, hasta llegar a la desembocadura del río con el mar 
llamado ¨Bocana¨. Todos cuentan con equipo de seguridad, chalecos salvavidas, pulseras 
fluorescentes y el remo que será nuestra herramienta principal. Solo imaginen estar en medio 
de la oscuridad disfrutando de esta maravillosa experiencia, antes de llegar a la orilla del mar 
visualizarán que hay una fogata y escucharán a lo lejos música acústica que están esperando 
por ustedes.

DÍA 3

EstrellasCORAZÓN DE 



OPCIÓN 1
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DÍA 3

Descenderán, después de haber liberado la adrenalina, disfrutarán alrededor de la fogata de 
este ambiente bohemio con botanas, vino, cervezas artesanales y una cena casual a la orilla del 
río, donde lo único importante es vivir al máximo esta maravillosa experiencia. Tambores y un 
show de fuego los hará sentir aún más en conexión con la costa oaxaqueña y con el sabor de lo 
salvaje de sus playas. 

Duración: 4.5 horas. 
Incluye: Traslado HTL-RÍO COPALITA-HTL, equipo: balsas, chalecos salvavidas, lámparas, 
pulseras fluorescentes, guías certificados, ambientación con fogata y velas, música en vivo, 
espectáculo de fuego, botanas y hamburguesa al carbón, 3 cervezas artesanales por persona, 2 
copas de vino por persona y coordinación del evento. 
Observaciones: En caso de tener adultos mayores dentro del grupo, podrán llegar 
directamente a la playa (sin rafting), salidas todo el año, suave caminata sobre la playa 
aproximadamente 800 m. 
Recomendaciones: Llevar ropa cómoda, repelente de mosquitos y toalla.

EstrellasCORAZÓN DE 
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Después de la gran experiencia de la Boda, de alegría, celebración y buenos deseos, vivan una 
tarde romántica y disfruten de un increíble atardecer en el Océano Pacífico con todos sus 
invitados. Navegarán a lo largo de la costa de Huatulco, conociendo sus principales playas y su 
zona hotelera, mientras se deleitan con las increíbles vistas panorámicas disfrutando de la 
puesta del sol, recuerden que la puesta del sol en Huatulco solo se puede ver en alta mar.

Iniciamos este recorrido pasando por 
ustedes al lobby del hotel a las 16:00 h, 
trasladándolos a la Bahía de Santa Cruz o 
Chahué, abordarán la embarcación que 
será parte de su aventura, en un 
ambiente seguro, cómodo y relajado. 

Se dejarán llevar por el ritmo de las olas y 
la relajación total. Verán caer el sol tras el 
horizonte mientras el cielo se pinta en 
colores rojizos. Acompañarán su viaje 
con una deliciosa cata de vino y canapés. 
Un viaje que nos regalará una vista 
extraordinaria del atardecer, del famoso 
bufadero y de espléndidas extensiones 
de playas de ensueño.

PacíficoATARDECER 
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Regresarán al puerto y la aventura continua, abordarán un tranvía, una opción para conocer 
Huatulco desde una vista muy diferente, este recorrido los llevará a visitar los miradores 
para capturar una foto del recuerdo.   Nuestro experto guía narra parte de la historia, los 
servicios y atractivos del destino turístico.   
Recorrerán las zonas desarrolladas en Huatulco y complementarán el tour visitando La 
Crucecita, un pueblito pintoresco donde encontrarán algunas opciones adicionales de 
entretenimiento como el taller de alebrijes, el mercado de artesanías y la iglesia que cuenta 
con una pintura de la Virgen de Guadalupe, considerada la más grande del mundo.  

Duración: 5 horas. 
Incluye: Traslado redondo, paseo en barco por las Bahías de Huatulco con guías certificados 
(horario: 4:00pm -Sunset), aguas, refrescos, cervezas a bordo, impuesto portuario, canapés y 
cata de vino; tour de la ciudad, recorrido por miradores y el centro de Huatulco, 
coordinación del evento, servicio. 
Observaciones: Embarcación sujeta a disponibilidad y sujeto a condiciones climatológicas. 
Recomendaciones: Llevar repelente de mosquitos, toalla y bloqueador solar.

DÍA 3
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Que siga la fiesta con un tour diseñado solo para sus invitados y no dejaremos que nada impida 
seguir divirtiéndose y conocer la belleza de Huatulco en barco, recorriendo las bahías. 

En el trayecto del recorrido se deleitarán con la vista del mar, la vegetación, la arena y el color 
de las aguas. Se detendrán en 2 playas: la primera: Bahía de Chachacual, una playa virgen que es 
un parque submarino y pertenece al Área Natural Protegida “Parque Nacional Huatulco”. 
Recuerden, llevaremos equipo de snorkel, aletas y salvavidas para todos sus invitados, estamos 
seguros que un chapuzón en el mar los volverá a la vida.  

El capitán llevará la embarcación mar adentro y con suerte se podrá observar de cerca otras 
especies marinas como delfines, mantarrayas y tortugas.  

La segunda parada, Bahía Maguey para bajar una vez más, nadar y disfrutar de una rica comida 
a base de mariscos en uno de los restaurantes de mayor antigüedad. 

Después de la comida todos estarán relajados y será momento de regresar a puerto, en el 
trayecto disfrutarán del atardecer.

OPCIÓN 3
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Duración: 5 horas. 
Incluye: Transportación HTL-MUELLE-HTL, paseo en barco por las Bahías de Huatulco con 
guías certificados, impuesto portuario, equipo de snorkel para todos (visor, aletas y chaleco 
salvavidas), comida mariscada en restaurante de playa (2 horas), aguas y refrescos durante 
la comida, coordinación del evento. 
Restricciones: Embarcación sujeta a disponibilidad, sujeto a condiciones climatológicas, 
salidas a partir de las 11:00 h hasta las 13:00 h. Al momento de realizar el snorkel se llenará 
una forma dónde especificarán si sufren o no algún padecimiento que les impida realizar la 
actividad. 
Recomendaciones: Llevar ropa cómoda y traje de baño, repelente de mosquitos, toalla y 
bloqueador solar. La temporada con mejores condiciones climatológicas es de noviembre a 
abril.

DÍA 3

OPCIÓN 3
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DÍA 3

Sí su Boda, no puede hacerse en una temporada donde no exista probabilidad de lluvia, 
recuerden que siempre existirán alternativas. 

En caso de que hayan elegido algún tour o experiencia para sus invitados y existe la 
probabilidad de lluvia, el tener la oportunidad de palpar, conocer y aprender la cocina de 
Huatulco, será sin duda una gran experiencia: “La receta del Amor”. 

Chefs expertos compartirán sus secretos con ustedes para cocinar un platillo único, el cual 
será parte del gran banquete que se ofrecerá al final. La clase estará enfocada a un tema, 
probablemente un platillo típico huatulqueño, oaxaqueño, mexicano o internacional, pero el 
ingrediente principal será un producto local. 

Estamos seguros que el trabajo en familia y amigos dará excelentes resultados, pues lo 
degustarán los comensales más exigentes… ustedes. 

Una vez terminado el platillo y antes de pasar a la mesa haremos una cata de vinos-maridaje 
ideal para lo que acaban de preparar. 

Duración: 4 horas. 
Incluye: Transportación HTL-CLIO´S-HTL, clase de cocina interactiva, material y equipo de 
trabajo, recetario, menú de 3 tiempos (una parte, elaborado por los participantes), aguas 
frescas, cata de vinos (maridaje), montaje propio del lugar, coordinación del evento. 
Recomendaciones: Producto ideal para todas las edades.

AmorLA RECETA DEL 
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Arte con amor: una experiencia que vivirán ustedes como pareja y sus invitados a través de la 
cultura y el talento de nuestros artesanos. Con la ayuda de ellos descubrirán la magia, el 
empeño, la dedicación, el tiempo y la pasión que hay detrás de una pieza. 

Los maestros, en cuestión de horas, los guiarán para conocer las técnicas de su trabajo para 
poder plasmar sus sentimientos y emociones que llevarán a casa. Sin duda, un recuerdo para 
toda la vida. 

Conocerán el trabajo y arte de este hermoso destino y nos ayudarán a valorar el esfuerzo de 
nuestros artesanos. 

Empacarán cuidadosamente su pieza para que puedan viajar con ella y después disfrutarán de 
una deliciosa cena en el cuadro principal de Huatulco, vivirán el ambiente cálido de nuestras 
calles y de nuestra gente, comerán y disfrutarán una gama de sabores que solo Oaxaca tiene 
pero, sobre todo, compartirán momentos irrepetibles e invaluables al lado de las personas 
que aman y que los aman. 

Duración: 4 horas. 
Incluye: Transportación HTL-MUSEO DE ARTESANÍAS-HTL, taller de elaboración de 
artesanías interactivo, materiales y equipo, menú de 3 tiempos en restaurante a elegir, 3 
cervezas por persona, aguas frescas, montaje propio del lugar, coordinación del evento. 
Recomendaciones: Producto ideal para todas las edades. 

OPCIÓN EN CASO DE LLUVIAS 2
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Todos fueron testigos del inicio de una nueva etapa de su vida como marido y mujer y las 
experiencias vividas hasta el momento son de buena vibra, energía y buenos deseos, esto sin 
duda puede extenderse aún más y hacer que toda esta magia pueda seguir creciendo e 
impregnarla de agua clara y aroma a café. Existe un lugar donde son cultivados los mejores 
granos de café y estando en esta zona de la costa podemos transportarnos a este lugar lleno 
de pureza en la Sierra Madre del sur. 

Pasarán por ustedes al lobby, durante el recorrido tendrán un lunch, el recorrido será de 1 
hora y 45 minutos aproximadamente para adentrarnos en la sierra. 

La aventura comienza al llegar a una finca cafetalera para empezar un descenso pequeño a 
pie por un sendero a orillas del río por aproximadamente 15 minutos, los protegeremos con 
una gorra personalizada de los novios. Al llegar a la cascada principal escucharán la potencia 
del agua chocando con las rocas y se llenarán de esa energía que entrará por todos sus 
sentidos, lo cristalino de la cascada, el verde de la selva y los contrastes de las rocas, los 
harán sentir como en una película y saltarán al agua de inmediato.
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Tienen que aprovechar y regresar a casa con una piel completamente limpia y renovada, es 
momento de aplicar una mascarilla de arcilla (barro mineralizado), con propiedades que 
ayudan a mejorar la apariencia de la piel, aplicada por lugareños; que no les dé pena, el 
resultado lo vale y finalmente todos andarán así. 

Llegarán a la finca a preparar parte de la comida, salsa y tortillas hechas a mano, lo demás se lo 
dejamos a las expertas del lugar que los consentirán con la verdadera sazón de una comida 
casera. 

Después de la comida disfrutarán una taza de café orgánico, los llevaremos a un pequeño 
rincón de la finca para explicarles el proceso de elaboración. Al final, tendrán la oportunidad 
de moler su propio café para llevarlo a casa en un paquete personalizado. Imaginen que su 
familia y amigos, al momento de darle un sorbo al café, seguirán recordando ese gran capítulo 
de su vida al lado de ustedes. 

Un lugar peculiar es el herbolario, muy interesante pues los lugareños les enseñarán como se 
curaban y aún se siguen curando con las propiedades de cada una de las plantas de la región. 

De regreso probablemente estén agotados, pero solo denle un sorbo al café en el termo que 
les daremos antes de salir y recordarán lo bien que la pasaron.

Duración: 8 horas. 
Incluye: Transportación redonda, lunch con fruta, 
jugo y agua, gorra y termo de café por persona, 
tour con guía certificado, mascarilla de arcilla 
natural, apoyo a la  comunidad San Miguel del 
Puerto (cascadas), clase de tortillas y salsa (material 
y equipo), comida casera, cata de café, ¼ 
personalizado, coordinador del evento y propinas. 
Observaciones: Tour no apto para personas 
mayores o con dificultades para caminar, tour 
sujeto a condiciones climatológicas. 
Recomendaciones: Llevar ropa cómoda, tenis o 
zapatos, traje de baño y toallas, repelente de 
mosquitos.
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Pasaremos muy temprano por ustedes al lobby 
para dirigirlos directamente a Puerto Escondido, 
el 3er lugar en el mundo con las olas más altas 
para practicar surf. Instructores profesionales 
estarán esperándolos para guiarlos e instruirlos 
para practicar esta actividad de aventura y llena 
de adrenalina, siempre con medidas de 
precaución y seguridad; y si no son tan 
aventureros, disfrutarán del kayak o el paddle 
board. 

Después de estar disfrutando de las olas de 
Puerto Escondido, conocerán realmente el 
proceso de destilado del mezcal en un Palenque 
donde verán, en vivo y a todo color, los pasos 
para que esa bebida de los dioses como es 
conocido en Oaxaca, llegue hasta su paladar.

Los trasladaremos sin paradas a 
disfrutar de  la comida de la mar 
acompañada de bebidas refrescantes. 
Después, tienen que recargar pilas 
p u e s u n a a c t i v i d a d r e a l m e n t e 
inspiradora los estará esperando, la 
liberación de tortugas. 

El lugar ideal, Bacocho, donde existe un 
campamento tortuguero que cuida, 
protege y preserva a este hermoso 
animal marino que vive en todos los 
océanos tropicales y solamente toca 
tierra para anidar. 

En las costas de Oaxaca habitan 3 de 
las 8 especies en el mundo.

28

Puerto deAmor

Duración: 2 horas. 
Incluye: Transportación redonda, clases de surf, kayak o paddle board, liberación de tortugas, 
visita a un palenque de mezcal con degustaciones, comida de 3 tiempos, 3 cervezas por 
persona y aguas frescas, ambientación y montaje propio del lugar y coordinación del evento. 
Restricciones: Tour no apto para personas mayores o con dificultades para caminar. Tour 
sujeto a condiciones climatológicas. 
Recomendaciones: Llevar repelente de mosquitos, bloqueador solar, ropa cómoda, traje de 
baño y toallas.

DÍA 5



Harán check out y pasaremos por ustedes junto con su equipaje para llevarlos al punto final 
de esta aventura de varios días. 

Los estaremos esperando con todo lo necesario para disfrutar de un temazcal, una 
construcción tipo iglú construida de piedra y argamasa en la que tomarán un baño de vapor 
que atiende lo físico, lo emocional y lo espiritual para formar un equilibrio que se ve reflejado 
en su salud. La aromaterapia, musicoterapia e hidroterapia, complementarán el proceso 
original y finalmente el beneficio será sentido y proyectado por su cuerpo, regresarán 
completamente reanimados y llenos de energía. 

Estarán tan relajados con todo el proceso que seguramente querrán extender su estancia en 
Huatulco, sabemos que pronto los veremos de vuelta, porque siempre haremos lo imposible 
para hacerlos sentir parte de nosotros, de nuestra cultura y tradiciones. 

Duración:  1.5 horas. 
Incluye: Transportación HTL-TEMAZCAL-APTO, 30 minutos de temazcal, aromaterapia, 
musicoterapia, hidroterapia, exfoliación con arcilla, té relajante, 60 minutos de masaje 
corporal y coordinación de la actividad.

DÍA 6

29

de vuelta a casa
Purificación



HOTELES

Te proporcionamos estancia en cómodos departamentos completamente equipados. 9 
bahías condos se encuentra a 20 min caminando playa chahue en una ubicación muy 
céntrica con todo lo necesario para tu estancia en Huatulco. Cuenta con alberca, área 
jardinada, seguridad, área de estacionamiento y acceso al club de playa Sea Soul Huatulco 
club. Una experiencia completamente diferente a la de un hotel, te sentirás en casa.

9 Bahías Condos

Santa Cruz
El Hotel Santa Cruz se encuentra entre los hoteles mas nuevos y confortables de Huatulco. 
Su nombre rinde homenaje a una de las playas más emblemáticas del destino, cuyos rasgos 
de belleza, tranquilidad y armonía se refleja en un hotel de 4 estrellas. Un espacio convertido 
en el refugio perfecto para nuestros huéspedes.

Las Brisas Huatulco
Localizado en la bahía de Tangolunda rodeado de exuberante vegetación, nuestras 494 
habitaciones celebran la belleza natural que nos rodea. El estilo mexicano de nuestro 
alojamiento sirve como escenario de una increíble vista al océano pacifico y a 4 
espectaculares playas. 
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ACTIVIDADES SUSTENTABLES QUE REALIZARÁN: 
Separación de basura:  

Durante todos los tours y la boda se realizará la separación y el reciclaje 
de botellas de PET y vidrio, que se venderán y el dinero recolectado se 
donará a una Asociación Civil a elección de los novios, también se 
realizará la recolección de basura orgánica que se donará a productores 
locales para realización de composta o granjas de cerdos. 

Se incluirá un mensaje a los invitados indicando que la boda generó un 
impacto positivo al medio ambiente y se entregará un reconocimiento 
por haber contribuido y se enviará un video a la pareja con lo que se 
hizo, 1 mes después de la boda. 

Apoyo a productores y artesanos locales.  
En todos los recursos, alimentos y souvenirs, se dará prioridad a los 
productores y proveedores locales, para promover un menor impacto 
en la huella de carbono y apoyando a la economía local. 

ASOCIACIONES SUGERIDAS EN EL DESTINO: 
Equipo Verde Huatulco A.C. 

Huatulco Carbono Neutro programa diseñado para la generación de 
aportaciones económicas a través de la industria turística, con el 
objetivo de neutralizar las emisiones de Gases de Efecto Invernadero 
(GEI) emitidas por toda la comunidad local y turística a través de la 
adquisición de bonos verdes o bonos de carbono en los mercados 
internacionales, específicamente adquiridos en proyectos sustentables 
de conservación y reforestación de bosques y selvas en México avalados 
por las Naciones Unidas, beneficiando con esto a la gente de las 
comunidades que viven en y de éstos, buscando a la vez mejorar su 
calidad de vida. 

Comité de Playas Limpias Huatulco. 
Programa Playas Limpias, busca promover el saneamiento de las playas 
y de las cuencas, sub cuencas, barrancas, acuíferos y cuerpos receptores 
de agua asociados a las mismas; así como prevenir y corregir la 
contaminación para proteger y preservar las playas mexicanas, 
respetando los recursos naturales, elevando la calidad y el nivel de vida 
de la población local, y la competitividad turística de las playas. Así 
mismo, programa de manejo para la conservación del área de anidación 
y emergencia de crías de tortugas marinas en equilibrio con el 
desarrollo de las actividades turísticas en Bahías de Huatulco.

Sustentabilidad
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Planeación a partir del día del contrato, organización y 
operación del día del evento. 

La mejor manera de obtener y disfrutar la boda que 
s iempre has imaginado es estar rodeada de 
profesionales, pero sobre todo de una persona con 
experiencia en la materia y que sobre todo conozca las 
bondades del destino que has elegido para ese gran día… 
un Wedding Planner. 

Huatulco es un destino que ha sido testigo del enlace de 
muchas parejas que decidieron unir sus vidas para 
siempre y en la mayoría de ellas lograron cumplir su 
sueño con la asesoría profesional de los Wedding 
Planners certificados del destino quienes sin lugar a 
duda serán las personas que te guiarán, asesorarán y 
cuidarán de todos los detalles que ellos dominan, pero 
sobre todo harán de ese gran día, un día que disfrutarás 
como debe de ser… como los protagonistas de la historia. 

Huatulco es un destino altamente calificado para bodas y 
con seguridad les ofrecemos las mejores opciones.

COORDINACIÓN
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h"ps://youtu.be/QDEdGaTOM_0 

BODAS HUATULCO 
Marcela Villaseñor - Directora General 
Tel: (958) 587- 2580  
Whatsapp: (958) 130 6925 
E-mail: hola@bodashuatulco.com 
Pagina Web: www.bodashuatulco.com  

OH EVENTS DESIGN HUATULCO  
Omar Higareda - Director General 
Tel: (958) 581 0665 
Whatsapp: (958) 109 2487 
E-mail: hola@oheventshuatulco.com 
Pagina Web: www.oheventshuatulco.com 

DATOS DE CONTACTO

INFORMACIÓN Y RESERVACIONES

VIDEO
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La edición y desarrollo de este producto fue con el apoyo de: 
Secretaría de Turismo del Gobierno de México, SECTUR 
Mtro. Mauricio Aarón Reyna Guerrero 
Director General de Innovación del Producto Turístico, 
DGIPT 
Lcda. Paulina Dominguez Aguilar 
Directora de Segmentos Especializados y Apoyo a la 
Comercialización 
pdominguez@sectur.gob.mx 
Teléfono - 5530026300 Ext 6325 
Lcda. Adriana Aguilar Gallardo 
Jefe de Departamento de Turismo Cultural 
aaguilar@sectur.gob.mx 
Teléfono - 5530026300 Ext 6307 
www.sectur.gob.mx 
Oficina de Convenciones y Visitantes de Oaxaca 
https://www.oaxaca.gob.mx/ocv/ 
Destination Wedding Specialist Association 
info@dwspecialistassn.com 
www.dwspecialistassn.com
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